



淄博市委召开疫情防控工作专题会议 落细落实常态化防控措施 坚决打赢疫情防控阻击战

淄博8月9日讯 昨天,淄博市委召开疫情防控工作专题会议,传达学习习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示要求,贯彻落实全国疫情防控工作电视电话会议、省委疫情防控工作专题会议及省委统筹疫情防控和经济运行工作指挥部(扩大)会议精神,听取疫情防控工作部署落实情况汇报,分析当前形势,查找短板弱项,安排部署下一步工作。淄博市委书记江敦涛主持会议并讲话,淄博市委副书记、市长马晓磊讲话;淄博市委领导袁良、宋振波、毕红卫、刘启明、王昌出席会议。

会前,江敦涛、马晓磊一行到部分社区、车站、医院就疫情防控工作进行了调研督导。在张店区齐悦国际社区,江敦涛一行认真听取社区常态化疫情防控工作汇报,仔细查阅疫苗接种摸排台账和重点人员管理档案,详细询问社区疫苗接种比例、应急处理等措施落实情况,表示要发动群众积极参与,深入抓好联防联控,坚持“公安推、主动报、自主摸、群众说”,扎实全面做好重点人员排查工作;加强宣传教育,提升全社会防控意识,引导群众养成良好自我防护习惯,一旦出现相关症状第一时间就医、报告,做到既为自身安全负责,又为社会安全尽力。在淄博客运中心和淄博火车站,

江敦涛一行依次察看进站口、候车厅、出站口等重点部位,认真检查进出站人员测温、健康码查验及疫情防控临时处置点等防控措施落实情况,对存在问题提出改进意见,并向奋战在防疫一线的工作人员和志愿者表示慰问和感谢,指出汽车站、火车站是做好外防输入的重要关口,要时刻绷紧思想之弦,加强规范化管理,落细落实佩戴口罩、测量体温、查验健康码、消毒消杀等防控措施,会同有关部门共同做好重点人员协查、排查和转运、隔离、治疗等工作。在张店区人民医院,江敦涛一行详细了解物资储备、重点人员核酸采样等情况,要求医院强化“哨点”作用,持续做好发热门诊管理、风险排查和院感防控,严格执行医疗机构诊疗流程和首诊负责制,确保万无一失。

随后,在淄博市委疫情防控工作专题会议上,江敦涛指出,近期,国内出现多点散发疫情,呈现出许多新特点新变化,且发展走势具有不确定性。淄博市上下要认真贯彻习近平总书记重要指示要求,充分认识本轮疫情的严峻性复杂性,切实提高政治站位,始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,按照中央关于疫情防控的决策部署和省委工作要求,坚决克服

麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,拿事当事、用心干事,进一步健全完善联防联控机制,下足苦功夫、笨功夫、细功夫,切实守牢疫情防控防线。

江敦涛指出,要进一步强化问题导向,突出重点、聚焦关键,科学细致抓紧抓实各项防控措施,构筑起疫情防控的“铜墙铁壁”。要突出强化重点地区来人来物排查防控,采取最果断、最严格、最有效的措施,全面做好国内重点地区入淄返淄追踪排查、随访登记,准确掌握情况,消除风险隐患。要突出抓严车站、商超、景区、医院、诊所、校园、监所等人员密集场所疫情防控,严格落实“扫码”“测温”“戴口罩”等各项措施,加强对大中型聚集性活动的分析研判,密切关注疫情风险隐患,适时调整方案,做好突发应急工作。要突出加快疫苗接种工作,切实强化有解思维,聚焦薄弱环节和具有较大提升空间的领域,针对性地采取措施,切实做到无禁忌症人员“应接尽接”,尽快建立起疫情防控全民免疫屏障。要突出做好做足应急物资和医疗储备,立足于防大疫、抗大疫,把形势想得再复杂一些,把准备做得再充分一些,确保关键时刻拉得出、用得上、起作用。要突出加大宣传引

导力度,大力加强社会面宣传,高频次推送权威信息,引导群众做好个人防护和非必要不前往疫情地区,坚决打好疫情防控人民战争。要迅速启动战时机制,抓紧充实人员力量,压紧压实工作责任,严明纪律规矩,确保各项防控措施落实落细落到位。

马晓磊就做好疫情防控工作讲了具体意见。他表示,各级各部门要切实拧紧疫情防控工作链条和责任链条,盯住关键环节和要害部位,立足本职、压实责任,把本系统、本环节的防控要求不折不扣落实到位,确保各环节高效顺畅衔接,坚决阻断疫情传播风险。要根据德尔塔毒株新特点,研究制定更有针对性的防控措施,在隔离点设置、病毒消杀、发热门诊接诊和防护、应急演练、物资储备、进口货物检验检疫等方面,提升工作标准,明晰工作流程,认真查缺补漏,切实把好各个工作关口,牢牢掌握疫情防控主动权。

会议以视频形式召开。市直有关部门单位主要负责同志在淄博市主会场参加会议,各区县、各功能区设分会场。

大众日报淄博融媒体中心通讯员 姜东林 张晓军 记者 马冠群

淄博汽车总站发布通知
南京北京等线路
班线暂停营运

淄博8月9日讯 今天,顺和客运淄博汽车总站发布通知,因受疫情影响,根据疫情防控要求,该站发往南京、北京、淮安、兴化、蓬莱、招远、黄城、海阳的客运班线暂时停运,恢复运行时间另行通知。

已购票旅客可免费办理退票手续。具体事宜可拨打客户服务热线0533—5202588咨询。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海

淄博高新区强化风险管控
做好进口非冷链
集装箱货物检测

淄博8月9日讯 近日,山东省进口集装箱疫情防控专班非冷链组一行对淄博高新区进口高风险非冷链集装箱货物检测和预防性消毒工作开展情况进行督导调研。淄博市市场监管局、淄博市进口集装箱疫情防控专班非冷链组、淄博市商务局以及淄博高新区相关部门负责人陪同督导调研。

淄博综合保税区是淄博市进出口货物集散中心,也是此次调研的重要一站。通过对淄博综合保税区内企业实地走访、听取汇报、查阅资料,省调研组对淄博综合保税区开展进口高风险非冷链集装箱货物疫情防控工作给予充分肯定,对操作细节给予具体指导,要求淄博保税物流有限公司继续贯彻落实各级疫情防控重要指示精神,强化风险管控,严格落实联防联控、风险筛查,督促企业主体责任落到实处,有效推进疫情防控工作。

淄博保税物流有限公司严格落实各级非冷链疫情防控专班指示要求,面对货物面广量大、防控难度大等问题,严抓“卡口管理”“属地装卸”两大环节,严格外来车辆及人员入区登记核查,落实登记、扫码、测温等核查手段,督促货主、装卸货作业单位、消毒单位规范操作流程,确保消毒质量。同时,相关工作人员按规定频次进行核酸检测,坚决消除进口高风险非冷链货物疫情隐患,夯实进口非冷链货物“第一道防线”。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘金昌 通讯员 齐菲 杜娟

“商圈”社区如何防疫? 筑牢防线市民放心



一群年轻的网格员 织密疫情防控网

淄博8月9日讯 淄博市张店区华润万象汇商圈人流集聚,外来人口多、商家密布、人流量大,位于商圈内的华润社区如何筑牢疫情防控第一道防线,今天上午,记者进行了实地探访。

“大爷,您今天可以打第二针疫苗了,下午陪您去可以吗?”上午9点,购物中心还未开始营业,华润社区党群服务中心的网格员们已经忙碌起来,社区党总支书记、居委会主任邹红杰的电话更是一刻未停。“我们社区承担着辖区万象汇、财富广场、凯旋门、华润大厦等场所的疫情防控工作任务,不仅要排查社区居民,还要对接各公司、企业及商铺等,好在办公楼、公寓及购物中心都有物业人员,大家都非常支持工作,配合将各项防疫措施落实落细。”邹红杰说。

近期,华润社区加强了对重点地区来淄人员排查及管控工作,通过采取“公安部门推送、社区自主摸排、人员主动报备、群众监督举报”等措施,对重点地区来人进行全面摸排,做到不漏一人、不掉一户。目前,社区共摸排336人,均按疫情管控措施安排做核酸检测,

均为阴性。社区联合物业通过车辆管控、综治监控和信息化管控等措施,落实居家健康监测各项措施要求。

扫码、测温、登记……当天上午11点,记者来到万象汇北门。正值客流高峰时段,出入口安保人员严格落实防疫相关措施,为每个顾客、快递员及外卖小哥测温,指引其出示健康码通行码,并及时提醒未戴好口罩的人员正确做好防护。

7月14日,体育场街道万象汇商场新冠疫苗接种点正式启用,成为张店区又一新的临时接种点。“现在接种点已经从2个接种台扩展到5个接种台,除了社区工作人员,包居负责人和‘双报到’单位也全部靠到这边做志愿工作,有时候从早上6点能忙活到晚上12点。”邹红杰说,“除了出动工作人员及志愿者在接种点执勤,我们还对辖区未接种人员实行了分类管理,并联合社区民警上门做工作,逐一销号。对有需要的居民,我们也会陪同他们到接种点接种,落实应接尽接。经排查,各单位、商家均已做到所有员工应接尽接。”

大众日报淄博融媒体中心记者 高阳

淄博8月9日讯 一支笔、一摞厚厚的居民信息登记册和一部手机,在淄博市张店区体育场街道河东社区,每天都能看到“95后”网格员王昱怀抱这几样物品爬楼的场景。河东社区严格落实网格化管理服务工作,9名网格员全力奋战在疫情防控一线,以实际行动织密社区疫情防控网。

“您好,我是咱们的网格员。您最近去接种第一针疫苗了对吗,能否把健康码截图发给我一份?”今天上午11点半,河东社区党群服务中心里,一群年轻的身影仍在忙碌着。

河东社区共有3000余户居民,其中老年人占总人数的20%。“我们每人负责300户左右,最难的是前期的人户排查和接种点值班。”一谈起社区防疫工作情况,同为“95后”的河东社区第四网格员王菲可谓熟稔于心,“老旧小区老人居多,我们的工作难点也在此。”

尽管河东社区的9名网格员都很年轻,却从年初便承担起了社区3000余人的防疫任务。

“你看王昱脸上的疤,到现在都没好呢。”当问及如何实现

防疫工作全覆盖、无死角时,王菲向记者讲述了几名网格员摸排工作中的辛酸苦辣。

“7月中旬,我们加班加点进行了疫苗接种排查工作,以户为单位,以‘不漏一户、不落一人’为工作原则,开展了疫情防控宣传工作。当时一个人每天得跑100余户,老旧小区没有电梯,全靠爬楼梯。”王菲介绍,在一次入户走访中,王昱体力不支突然晕倒,导致轻微脑震荡、脸部挫伤,她却一直坚守工作岗位从未请假。

河东社区网格员为守牢疫情防控防线,充分利用社区微信群等转发疫情防控相关通知,进一步做好未接种人员的随访工作。

河东社区党委书记黄海杰说:“现在我们社区外围的100余户商户都已做到应接尽接,居民接种率达90%以上。目前,15至17岁人群的新疫苗接种已经开始,接下来我们将继续摸排社区未成年人的新冠疫苗接种情况,对中高风险社区返淄人员进行排查。”

大众日报淄博融媒体中心记者 高阳